BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
KORZETI FORDULO, 2020. JANUAR 10.

MEGOLDOKULCS
9. osztaly | 10. osztaly 11. osztaly | 12. osztaly
1. | ABCDE |ABCDE 1. |C A 1.
2. |CE BE 2. |B D 2.
3. | BCDE B 3. |D C 3.
4. |AD C 4. | BDE CDE 4.
5. | B CDE 5. |AB AD 5.
6. |CDE CD 6. |CDE AD 6.
7. |ABCDE |ABC 7. |BC B C 7.
8. |AE C 8. |B ABC 8.
9. |BDE CDE 9. |C ACE 9.
10. |ABC BCDE 10. | ACE ACE 10.
11. | D ACDE 11. | D ABCD 11.
12. | ABCD BD 12. |CD ABC 12.
13. | BCDE D 13. | BCDE AD 13.
Max.| 195+16 pont | 188+16 pont | Max.| 181+16 pont | 186+16 pont | Max.




BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
KORZETI FORDULO, 2020. JANUAR 10.

JAVITASI UTMUTATO A 14. FELADATOKHOZ

9. osztaly:

Adjuk 6ssze a megfelel6 oldalakat: x> =2y +2+ y* —4z+3+2z" +4x+4=0 (4 pont)
Csoportositsuk a bal oldalt: x> +4x+4+ y> =2y +1+ 2z —4z+4=0 (2 pont), majd alakitsunk teljes négyzetté:
(x+2) +(y-1)" +(z-2)" =0 (2 pont).

Mivel mindharom teljes négyzet értéke legalabb 0, ezért Osszegiik csak ugy lehet 0, ha kiilon-kiilon mindegyik O (2 pont),
vagyis x+2=y—-1=z-2=0, ahonnan x=-2, y=1és z=2 (1 pont).

Ellendrizve ezeket, nem teljesitik példaul az elsd egyenldséget (2 pont), hiszen x* —2y+2= (—2)2 -2+2=4%0

(2 pont). Tehat az egyenletrendszernek nincs megoldasa (vagyis a megoldashalmaza iires) (1 pont).
Mis indoklas a fentiekkel aranyosan pontozandé. (Osszesen max. 16 pont.)

10. osztaly: E_—2
Legyen az abra szerint a DE lapatldé parhuzamos BC-vel, az EF lapatlé parhuzamos 4B- DZC
vel, K pedig a DE meghosszabbitasan E-n tal 1évo tetszéleges pont (4 pont). Ekkor az \ LB s
ABC sz0g és az FEK szdg nagysaga megegyezik (4 pont). A DEF haromszog szabalyos \ ' , 7
(minden oldala a kocka egy-egy lapatloja) (4 pont), igy DEF X =60°, tehat FEK X =120°, 49 \I /
¢és igy az ABC sz6g nagysaga is 120° (4 pont). } . )1? I
Mas indoklés a fentiekkel aranyosan pontozandé. (Osszesen max. 16 pont.)
11. osztaly: B E-n
1. megoldas: Mivel az ECA és EFA szogek 45°-osak, ezért tekinthetd mindkettd egy £EA4 iven > r
nyugvo kertileti szognek (4 pont), vagyis az ECFA négyszog koré kor irhatd (4 pont). A kor /
atmérdje AF, igy ACF<=90° (4 pont), ezért DCF< =90° — DCA< =90°—45°=45° (4 pont). |
(Osszesen max. 16 pont.)
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2. megoldas: Allitsunk F-b6l merdlegest a BC oldal meghosszabbitasara, ennek talppontja le- - RN
gyen P (4 pont). Ekkor az EFP és AEB haromszogek egybevagok (2 pont), hiszen mindkettd F
derékszogl, FEP<«=90°— BEA<« = EAB< , tovabba atfogoik egyenldk (2 pont). Igy
EP=AB=BC, ahonnan BE =CP és BE = PF (4 pont), igy CP = PF , tehat FCP<x =45° és
igy DCF« = 45° (4 pont). ) 2

(Osszesen max. 16 pont.)

12. osztaly 14. feladat: Az alabbi &t lehetdség van.
Els6 negykent megtalalt helyes rajzra 3-3 pont, az 6todikkent megtalalt helyes rajzra 4 pont jar. Minden hibas rajzért
2 pontot le kell vonni (de 0 pont ald nem megylink a pontozassal.) (Osszesen max. 16 pont.)




